
1 

 

     DAGINSTITUTION VESTBYEN 

 

Referat fra bestyrelsesmøde d. 17. september 2024 

 

Dagsorden:  

1 ) Referat fra sidste møde godkendes. 

2) Læreplanstema: Hvordan arbejder vi med lege og læringsmiljøer v. Trine fra Søkøerne 

3) Velkommen til ny bestyrelse – formalia: Tavshedserklæring, ”Hvad er et princip?” samt 

styrelsesvedtægter. Bestyrelsen konstituerer sig. 

3) Orientering – herunder økonomi/minimumsnormering, v. Syss 

4)  Kort om hvad bestyrelsen er optaget af – Hvilke temaer kunne være relevante at tage fat på det 

kommende år?. 

5)  Lukkedage i 2025 og 2026 – Bestyrelsen drøfter og beslutter. 

6)  Sommerferiepasning 2024 – Hvordan forløb den, og hvilke tanker giver det anledning til? 

7) Punkter til næste dagsorden /årshjul – ny dato for møde. 

8) Evt. 

 

 

 

 



2 

 

Ad. 1) Referat godkendt. 

Ad. 2) Trine fortalte om, hvordan vi arbejder med lege og læringsmiljøer på stuerne, - med fokus 

på hvordan de arbejder pædagogisk med det på Søkostuen. Der arbejdes bl.a. med legespaces på 

gulvene (i form af små gulvtæpper), samt områder på stuen hvor børnene tydeligt kan se, hvad de 

kan lege her – og selv udbygge legen ift. hvad deres fantasi og virkelyst bringer. Det er også vigtigt 

at børnene selv kan tilgå legetøjet i vores kasser – og at de kan se på små billeder, hvad kassen 

indeholder. Det gør det også nemmere at rydde rigtigt op, når det er aktuelt. Bøger er frit 

tilgængelige, og der er plads til at barnet kan sidde og hygge sig med at kigge i dem. Børnenes 

egne valg understøttes af tilgængelighed, systemer og synlighed ift. hvad man kan lege (med). Det 

giver gode lege, og masser af fordybelse børnene imellem. 

Ad. 3) Velkommen til vores nye bestyrelsesmedlem, og diverse formalia. Vi havde en 

præsentationsrunde, så alle har basis på plads. Bestyrelsen fik ikke valgt ny næstformand. Katrine 

er fortsat formand. 

Ad.3) Økonomi: Kort gennemgang af hvordan vores økonomi er bygget op. Vi arbejder med 

nøgletal, hvor den økonomiske tildeling er takseret efter, om det er vuggestuebørn, dagplejebørn 

eller børnehavebørn. Pengene følger børnene, så økonomien ”bevæger sig” hen over budgetåret 

alt afhængigt af antal indmeldte børn. For at basis kan være på plads til at arbejde med 

minimumsnormeringerne,  har man tidligere på året politisk taget beslutning om, at 

dagtilbudsområdet tilføres økonomi svarende til, at de underskud, der har været på 

området/institutionerne, dækkes fuldt. Derudover tilføres ekstra økonomi til alle dagtilbud – for at 

sikre, at der er økonomi til at arbejde ift. minimumsnormeringerne.  

Orientering vedr. ass.leder – Sevins overvejelser hen over sommeren – I stedet tilbudt en 

pædagogstilling hos os i Dusines bhv. – Vi forventer at slå stillingen op slut oktober. 

Vi har en pædagog i vuggestue, Dusines, der har sagt sin stilling op pr. 1. november – vi ansætter 

hurtigst muligt. 

Vi har sendt 4 pæd.medhjælpere på uddannelse til pædagoger på VIA pr. 1. september. To fra 

Dusine og to fra Børnehuset. Så vi bidrager i år i høj grad til, at der kommer flere 

pædagogstuderende        Vi ”afprøver” i øjeblikket nye unge vikarer, og håber, at vi finder egnede 

til tidsbegrænsede opgaver. 

Hans, flexjob 9 t/u som pedel, har sagt sin stilling op. Vi prøver at finde en ny flexjobber. Det 

betyder, at Flemming, der også er i flexjob, er alene om opgaven i vores tre afdelinger indtil vi får 

ansat.  

Vi har haft uanmeldt tilsyn d. 13. august 2024. Det er lovpligtigt at x antal daginstitutioner trækkes 

vilkårligt til uanmeldt besøg. – Vi ”vandt” denne gang. Besøget forløb fint. De 6 stuer i Børnehuset, 

der blev vurderet, fik sammen med ledelsen tilbagemelding næste dag. Vi fik flotte 
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tilbagemeldinger på alle stuerne. Vi fortsætter det gode arbejde – og vedligeholder de 

pædagogiske drøftelser via lokale kvartalsmøder, samt vores pæd.møder (4 årligt). 

I 2024 er temaerne på vores pædagog møder i hele Dagtilbud Vestbyen: 

• Evaluering af den styrkede læreplan – stueniveau m. eksempler, der drøftes i fælles 

refleksionsrum. (Os selv) 

• Nordic Learning, Torben Bloksgaard om ”Nye veje til at håndtere en mere mangfoldig og til 

tider kompleks børnegruppe”. 

• Måltidet som stærkt pædagogisk læringsmiljø, - om alt det der sker før, under og efter 

måltidet. (TEFL, Louise) 

• Nordic Learning – Opfølgning på forårets tema. 

Vi har i løbet af det næste år, 11 pædagoger på central opkvalificeringsuddannelse. De får alle 6 

undervisningsdage på VIA omkring ”Deltagelsesmuligheder i trygge legefællesskaber”. Der 

deltager ledelse på første og sidste undervisningsgang på alle tre hold. 

Sommerfesten for hele Dagtilbud Vestbyen forløb igen i år fint. Trods regnvejr den første halve 

time, bevarede børn, forældre og medarbejdere det gode festhumør. Regnen stoppede heldigvis 

og det blev muligt at gå rundt til de små aktiviteter, og sidde på tæppe og spise pølser med 

familien. Børnene nød at have deres forældre og søskende med, og der blev hygget i lange baner. 

Der var 450 tilmeldte børn, forældre og søskende (og bedsteforældre) fra hele vores Dagtilbud. 

Mange tak for den store opbakning – det betyder meget for os alle sammen        

Ad.4) Bestyrelsen har et ønske om at invitere vores lokalpolitiker Heidi Holm til et møde i foråret. 

Derudover er der et ønske om en rundvisning i alle vores afdelinger – det falder fint sammen med, 

at møderne holdes på skift i husene. Det blev også drøftet, hvilke arrangementer bestyrelsen 

eventuelt kunne stå for – så flere forældre og børn kunne få glæde af at mødes ”uden for 

åbningstid”. 

Ad.5) Bestyrelsen drøftede lukkedage i 2025 - 2026. Det er bestyrelsens opgave at tage stilling til, 

hvilke dage institutionen holder ferielukket (med tilbud om pasning af børn, hvis du skal på 

arbejde – og holder fristen for tilmelding). 

Bestyrelsen ønsker samme model, som de foregående år. Det betyder, at Dagtilbud Vestbyen 

har følgende lukkedage m. feriepasning de kommende 2 år: 

• Sommer – 3 sidste uger i juli. 

• Dagene mellem jul og nytår. 
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• Dagen efter Kr.H.fart 

Derudover, er der lukket d. 24. december og d. 5. juni (Grundlovsdag). Disse to dage tilbydes der 

ikke pasning. 

 

Ad.6) Sommerferiepasningen var stor i år. Der var tilmeldt børn fra alle vores afdelinger incl. 

dagplejen. Desværre oplevede vi mange forældre, der pludselig ønskede at aflevere deres børn i 

feriepasningen – både i ugen op til ferien og i selve feriepasningen. Som udgangspunkt tager vi 

ikke imod børn, der ikke er meldt til indenfor tilmeldingsfristen. Derfor blev de omtrent alle 

afvist. Det er meget vigtigt, at forældrene overholder delen med tilmelding til feriepasningen, da 

der kun er det antal medarbejdere på arbejde, der svarer til antal tilmeldte børn.  

Det er et spørgsmål om sikkerhed for både børn og voksne – og selvfølgelig, at de børn, der er 

meldt til, får gode glade dage i vores sommerpasning. 

Resten af medarbejderne er sendt på sommerferie med deres egne familier        

 På den måde kan vi sikre, at når hverdagen vender tilbage, har de fleste af vores medarbejdere 

afviklet ferie, – og vi kan have så mange voksne som muligt omkring børnene, når børnetallet er 

højest. 

Vi ønsker at italesætte ovenstående tema på kommende møder med forældre. Det kan være vores 

stueforældremøder, forældrekaffe og ved vores fællesspisninger, at muligheden for at oplyse 

forældrene generelt, om hvorfor det er vigtigt at overholde tilmeldingsfrister for fremmøde mv. 

Ad. 7) Punkter til næste dagsorden: Der var ikke mange forslag til nye punkter på dagsorden.  Der 

var drøftelser omkring hvilke sociale arrangementer, der kunne være interessante for vores 

forældre generelt. Når børn og forældre mødes i ”fritiden” er der mange fine muligheder for 

legeaftaler og netværk forældre imellem. Bestyrelsen talte om hvilke der kunne realiseres på 

denne side af året. 

Ad.8) Intet under evt. 

 

Næste møde i Dusines Hus, Robert Holmsvej 4 

Tirsdag 26. november 2024 

Kl. 17.00 – 20.00 

         Referat: Syss    


